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     Přeji Vám hluboké duchovní prožití vánoč-
ních svátků. Během nich rozjímejme o tom, že 
v hluboké noci se v Betlémě narodil Ježíš Kris-
tus, který je světlem světa. Byla to událost neo-
čekávaná, kdy byl Ježíš odmítnut, kdy ho ne-
chtěl nikdo přijmout do svého příbytku, kdy ne-
byl přijat tehdejší většinou obyvatel. A přece to 
byla chvíle, kdy pro nás lidi začala spása. Ve 
veliké tmě vyšlo veliké Kristovo světlo. Toto Dítě 
později spasilo svět. Připomeňme si i to, že i 
náš současný svět je ponořen do tmy. Kdy nás 
obklopuje krunýř nevěry, pýchy a nenávisti. O 
tom všem rozjímejme ve vánočním čase u jes-
liček našich betlémů. 
 

     Do celého příštího roku Vám všem vyprošuji, 
abyste se nenechali strhnout všeobecným 
zmatkem, který panuje v naší vlasti i na celém 
světě. Nebuďme bázlivými, nebo dokonce 
ochromenými křesťany. Mějme slitování s těmi, 
kteří často zrazují Krista i jeho Církev. Oni ani 
nevědí, co činí. 
 

     Zůstaňme věrni Kristu a jeho pravdě. Podí-
lejme se každý podle svých schopností a mož-
ností na obnově a zviditelnění naší Církve. Ne-
buďme křesťany pouze v neděli při bohosluž-
bách, ale vnášejme Boží radostnou zvěst do ce-
lé naší společnosti. S pomocí Ducha Svatého a 
s přímluvou Panny Marie to jistě dokážeme. Ne-
klesejme na mysli, když kolem sebe vidíme 
mnoho špatností. Mějme pevnou víru, že Bůh 
použije naši současnou zlou situaci k vítězství 
své pravdy. Vězme a pevně věřme, že Bůh bu-
de mít své poslední rozhodující slovo. Buďme si 
jisti, že Bůh obrátí v konečné dobro naše sobec-
tví, nenávist, bezbřehou smyslnost i všechno 
násilí, které vyplývá ze současného ateismu. 
 

     Vyhýbejme se všem zločincům, kteří rvou ze 
srdcí mnoha mladých i starších víru v Krista. 
Svým příkladným křesťanským životem ukazuj-
me cestu k Bohu nesmírnému počtu našich 
bratří a sester, kteří bloudí ve tmě a chaosu 
dnešní doby. Při všem tom, co nás znervózňuje, 
buďme klidní, vyrovnaní, nepodléhejme strachu, 
ani chaosu. Ani dnes, kdy žijeme jako křesťané 
v menšině, bychom se neměli cítit osamoceni a 
opuštěni. Bůh své věrné nikdy neopouští. Buď-
me denně spojeni s naší Matkou Marií a mějme 
se navzájem jako křesťané rádi. V žádném pří-
padě se nenechávejme svádět Satanem, který 
tak často v beránčím rouchu vystupuje proti Cír-
kvi, evangeliu i všemu křesťanskému. Buďme si 
vědomi toho, že Zlý vede urputný boj hlavně 

proti naší katolické Církvi v čele s naším pape-
žem Benediktem XVI. Buďme si jisti, že Maria 
jednou svou nohou rozdrtí Satanovi hlavu. 
 

     Když se podíváme kolem sebe, tak se nám 
zdá, že Církev pluje proti proudu a že ztroskotá-
me. Ale Kristus a papež stojí pevně u kormidla 
a řídí loď Církve opatrně a uváženě. A tuto loď 
vedou do Božího přístavu. 
 

     Jako občané, kteří jsme součástí naší spo-
lečnosti, která prožívá hluboké a pro mnoho na-
šich spoluobčanů často bolestné změny, by-
chom si měli být vědomi svého přínosu k budo-
vání křesťanské civilizace lásky. I když jsme za-
tím u nás malé stádečko, nemějme komplexy, 
ani strach z toho, že jsme menšinou. Uvědom-
me si, že jsme Kristem povoláni být světlem a 
solí nejen pro naší republiku, ale i pro celou Ev-
ropu a svět. Usilovně pomáhejme všem lidem, 
kteří hledají Boha a smysl svého života. Pama-
tujme na to, že osobní víra každého z nás, nám 
připomíná odpovědnost za naše bližní a je zdro-
jem lásky a dobra mezi nimi. Mě osobně děsí 
představa, kdybychom vybudovali naši civilizaci 
bez náboženství a bez Boha. Vždyť hlavním 
problémem dnešní doby je ztráta křesťanské 
identity Evropy, či dokonce v její protinábožens-
kosti. Odmítejme i vytvoření globalizované svě-
tové vlády bez náboženství! 
 

     Modleme se za to, aby v nás všech rostla 
ochota šířit spravedlnost a pokoj, který náš ne-
mocný svět tolik potřebuje. Posilujme společen-
ství s Petrovým nástupcem. Děkujme často Bo-
hu, že nám dává v posledních desetiletích tolik 
vynikajících papežů. Prosme i za to, aby náš sv. 
Otec při svých návštěvách různých míst světa 
dokázal i ve svém vysokém věku oslovovat lidi 
jako dosud. Aby je dokázal vést ke Kristu. Ra-
dujme se z toho, že papeže na jeho cestách i 
v Římě obklopují desetitisíce mladých lidí. A to 
by nás mělo naplňovat radostí, optimismem i 
velikou nadějí. 
 

     Ani v budoucnosti se nebojme vnášet do 
společnosti více křesťanských hodnot, na kte-
rých stojí evropská civilizace. Vyprošuji každé-
mu z Vás hodně pevného zdraví, pohody, ra-
dosti, klidu, moudrosti a všestranné spokojenos-
ti. Boží pokoj ať je vždy a všude s Vámi. 
 

     S přáním Božího požehnání do příštích let 
Váš i Tvůj 

PŘÍTEL 
 

 (přání a dopis k vánocům a k nastávajícímu 
dalšímu roku jednoho křesťana svému příteli) 


